

KIADÓ HIVATAL:
Szikos Antalkönyvnyom-
dója, kora az előfizetés
pénzek, hirdetések és
minden a kiadóhivatalt
érdeklő közlemények
küldendők.

NYILTTÉRTÉK-ben egy
sor közlési díja 10 kr.
Hirdetések jutányos
áron vetetnek fel.

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

SZARVAS VÁROS HIVATALOS LAPJA.

ELŐFIZETÉSI ÁR.
Egész évre 5 ft. — kr
Félévre . . . 3 ft 50 kr
Negyedévre 1 ft 25 kr

SZERKESZTŐBEO.

Belicsay-ut 15. szám
hova a lap szellemi ré-
szét illető közlemények
küldendők

Kéziratok nem
adatok vissza.

Hivatalos közlemények.

1884/1894. ikt.

Hirdetmény.

A Körös-Tisza-Maros ármentesítő és belvízszabályozó társulat a Szarvas — Szt. András községek közötti holt kanyar alsó meder áttöltésében épített zsilip kezelési szabályzatának engedélyezése iránt folyamodott. Ezen körülmény oly megjegyzés mellett tétetik közzé, hogy a kérvény s ennek mellékletét képező szabályzatok Szarvas községénél 1895. január 15-től, 1895. február 15-ig közzemlére tétettek ki, mely idő alatt az érdekeltek a szabályzatok ellenében netáni észrevételeiket nálam írásban megtehetik.

Gyulan, 1894. december 29-én.

Dr. FÁBRI SÁNDOR
alispán.

Szarvas város előljárótól.

Hirdetmény.

Alólírott előljáróság részéről a IV-ed osztályú kereseti adó illetőleg az adózók a következőkre figyelmeztetnek:

Az állandó fizetést, nyug-kegy vagy tisztelét díjat húzó állami törvényhatósági, közalapítványi, községi, egyházi társulati és magán tiszték, tisztviselők, hivatalnokok, közegek, nyug vagy kegydíjat húzó özvegyek, állandó alkalmazásban levő üzletvezetők, felügyelők, kezezők, könyvelők pénztárnokok s általában a 40 forintnál több havi díjt húzó segédek, segéd munkások, állandó fizetést élvező lelkészek, tanárok, tanítók, nevelők, írők, művészek, végre a hivatalszolgák a keresetadó IV-ik osztálya a a tartozó keresményüket — az alább említendő kivételével bevallani tartoznak azonkívül a felettes igazgatóság, előljáróság, pénztár, földbirtokos vagy fizet tulajdonos, a kitől vagy a melytől az adó közvetlen fizetésüket huzta szintén kötelezhető arra, hogy az ügykörében állandó fizetés mellett alkalmazott egyének név és fizetés-jegyzékét az adókiadó hatóságnak nyújtsa be.

Az állandó fizetés a f. évi állapot szerint veendő fel, ha azonban az a folyó évre megállapítható nem volna, az előző évi állapota szerint vétetik ki a keresetadó.

A vallomások beadásának ideje, helye és egyéb kellékek tekintetében a III-ad oszt. kereseti adóra nézve közzétett szabályok tartandók szem előtt.

A nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek tisztviselői vallomást nem adnak ezeknek íelményeit az illető vállalatok és egyletek kötelesek bevallani a kivétel keresetadót tőlük beszédni és az állampénztárba beszolgáltatni.

Tiszték, tisztviselők és hivatalnokok kik fizetéseiket állami vagy állam kezelés alatt álló közalapítványi pénztárból huzzák, vallomást adni nem kötelesek. Ezen adókötelesek keresetadóját a pénzügyi hatóság szabja ki és havi levonással a közpénztártól szedi be.

Kelt Szarvas 1895. jan. 6.

Szarvas város előljárói.

Góllán Soma,
jegyző.

Melis György,
bíró.

Szarvas város előljárótól.

Hirdetmény.

Alólírott előljáróság részéről a föld és házbirtok után járó általános jövedelmi pótdadót illetőleg az adózók a következőkre figyelmeztetnek:

Általános jövedelmi pótdadó fejében fizetendő:

a) a földbirtokra, a házbér alá eső házbirtokra a folyó évre kivetett állami egyenes adónak a földlehermentesítési járuléknak 30 százaléka.

b) a házosztály adó alá eső házbirtokra a folyó évre kivetett állami egyenes adónak és földlehermentesítési járuléknak 40 százaléka.

A kölcsönrel terhelt ház és földtulajdonosoknak az 1883. XI. VI t. cz. 13. §-a által az a kedvezmény adatott, hogy;

a) a föld és házbirtoknak általános jövedelmi pótdadójából lerovandó az illető tulajdonost bekebelezés által is terhelt kölcsön után az adóévet megelőző év végéig lényeg le nem rőt tőke maradék egy évi kamatának 10 százaléka, feltéve, hogy a tőkével kamatok is vannak bekebelezve.

b) hitel-fizetellel foglalkozó pénzügyintézet felvett és bizonyos évek alatt törlesztendő kölcsönök évi kamatának változatlanul a törlesztési idő egész tartamára vétetik az összeg, mely a kötvényben megállapított kamatlább szerint a kölcsön vett tőkeösszeg után egy évre esik; ha a kölcsön törlesztésre nem az év első napján, hanem év közben veszi kezdetét, a törlesztési idő első és utolsó évében az évi kamatnak csak aránylagos része vehető számításba az adóköteles jövedelem megállapításával.

A telekkönyvileg bekebelezett közadók és kincstári bérhátralek után járó kamatok nem képezik levonás tárgyát (1883; XLIV. t. cz. 16. §.)

Az a) alatti bekezdésben foglalt intézkedésből világosan kitűnik, hogy a levonás alapját képezi az az évi kamatösszeg, mely az adóévet megelőző év végén fennmaradt tőke maradék után jár. Ha tehát valamely földbirtokos 1894. évi január hóban 100,000 forintot vett fel magán hitelezőnél és ebből ugyanazon évi december hó 15-ig 60,000 forintot vissza fizetett, a levonás alapját az 1894. évre az 1893. évi december hó végén fennmaradt 40,000 forint tőke maradék évi kamatjának 10 százaléka fogja képezni.

Ez az eljárás azonban csupán az a) alatti bekezdésben említett közönséges kölcsönökre vonatkozik, mert ezektől a kölcsönöktől a jelzálog intézetektől felvett törlesztési kölcsönök a b) alatti bekezdésben világosan megkülönböztetnek.

Ugyanis a hitelintézetekkel foglalkozó pénzügyintézetektől felvett kölcsönökre nézve az általános jövedelmi pótdadó kiszámítással.

aa) A bizonyos évek alatt törlesztendő kölcsönök évi kamatának változatlanul a törlesztési idő egész tartamára vétetik az az összeg, mely a kötvényben megállapított kamatlább szerint a kölcsön vett tőke után egyévre esik;

bb) a kölcsönnek nem a megelőző hanem a folyó évi kamatnak 10 százaléka veendő tekintetbe, s így a levonás képezménye azokra a kölcsönökre is alkalmazandó, melyek az adóévi folyamán is keletkeztek (1891: 41. 187. P. M. R., 1891: 13 P. K.)

A vallomás az adóév január hó 1—31-ike közötti időben adandó be a községi előljáróságnál, városi adóhivatalnál.

E határidő lejártá után és jelesül február hó 15-ig érkező vallomások az 1886. május hó 3-án kelt és a „Pénzügyi Közlöny” 18. ik számában megjelent 81,000, számú rendelet szerint már csak igazolási kérvény útján is az esetben fognak figyelembe vétetni, ha hitelt érdemlően igazolják, hogy e késedelem elháríthatlan akadály miatt történt; február hó 15-ike után benyújtott vallomások pedig figyelembe nem vétetnek.

A benyújtott vallomásról elismervény adatik mely a vallomás kellő időben történt benyújtásának igazolásul szolgál.

Kivételt képeznek a b) alatti bekezdésben említett esetek, mert azok az adózók, akik a kölcsön kamatokra vonatkozó vallomások benyújtására kitűzött határidő után valamely pénzügyintézetnél telekkönyvi bekebelezés mellett járadék kölcsönt vesznek fel jogosítják a felvett kölcsönök telekkönyvi bekebelezését igazoló és a bekebelezés megtörtéire következő 30 nap alatt benyújtandó vallomás alapján, a rájuk az ez adóév felvétele előtt kivetett általános jövedelmi pótdadó mérvének hejesítését a illetékes kir. pénzügyigazgatóságnál kérti.

Szarvas 1895 évi január 6.

Szarvas város előljárói:

Góllán Soma,
jegyző.

Melis György,
bíró.

A szarvasi ö. t. e. közgyűlése.

Folyó hó 13-án tartotta a szarvasi önkényes túlzoltó egyesület rendes évi közgyűlését. A jelenlevők nagy tömege, melyben a város lakosságának minden osztálya képviselve volt örömet szerző bizonyosággal szolgált arra, hogy a kezdetben kevés rokonszenvvel fogadott egyesület ma már a legszélesebb körben meleg érdeklődés tárgya. Fényesen igazolta ez érdeklődést a lefolyt közgyűlés, mely egyfelől az egyesület kebelében uralkodó úgyszervet, lelkesedés, testületi szellemnek volt igaz megnyilatkozása, más felől a kinttűzött nemes cél szolgálatában teljesített becsületes munkáról, hogy a füzött reményeink teljesüléséről adott számot. Az érdeklődéssel karöltve jelentkező öszinte elismerés legyen a szent ügy derék harcászainak jutalma. A lefolyt év történetéről, az egyesületnek hivatása körül teljesített tevékenységéről e lap más helyén közölt titkári jelentés tájékoztat, a közgyűlés lefolyásáról az alábbiakban számolunk.

Az elnöki székéből meghirdetett tárgyszerőzet rendjéhez képest megvizsgáltattak a pénztári számadások, melyek szerint az előző év 830 forint 81 krnyi pénztár maradványához hozzá adatván a folyó évről 1218 forint 79 krt tevő bevételei, a 634 forint 65 krnyi kiadások levonása után 1360 forint tiszta vagyon mutatkozik.

A titkár évi jelentésének előterjesztése után az előző évi közgyűlés határozatához képest nyilvános jutalmazásban részesültek az egyesület azon működő tagjai, kik önkényt vállalt kötelezettségeik teljesítésében a legnagyobb buzgalmat árultak el. Fejenként 10 forint jutalomban részesültek: Gyurik Pál, Konrád János, Kis Gábor, Hraniczky Lajos, Kondacs Samu; 5—5 forintot kaptak: Pálka György, Szabó Lajos, Szvák Mihály, Szabó András, Répászki József, Haláti József, Zelenák János, Gercsak György, Takács Lajos, Sachs János; dicséretet nyertek Simon János, Deák Ferencz Nerhaft József, Mázor Elemér.

Az érdemek jutalmazása után elnök maga és tisztársai nevében is, megköszönve a közgyűlésnek az elmúlt év folyamán irántok tanúsított bizalmát, bejelentette a maga és tisztársai lemondását; az elnöki székét Dr. Krcsmarik János főszolgabíró, jegyzőt Pollák Béla foglalták el.

A választások lefolyása és eredménye a következő volt.

Dancs Béla elnök, midőn hálás szívvél köszöni meg a közgyűlésnek a lefolyt 3 éven át mindig személyében összpontosult bizalmát kijelenti, hogy részben mert folyton szaporodó hivatalos teendői gátolják az egyet ügyei nek igaz odaadással való vezetésében, részben azért, mert elnöki állása és a város élén folytatott hivatalos működése nem egyszer az érdekek összeütközését látszik előidézni, most bejelentett lemondásához azon kérelmét fűzi, hogy a közgyűlés a jövőre nézve bizalmát más felé fordítván, az elnöki szék betöltésénél személyétől tekintsen el; kifejezi egyszersmind, hogy az egyet érdekeit mint a város első jegyzője az eddighez hasonló odaadással, sőt — az érdekeltségnek nem egyszer bányító látszata ki lévén zárva — talán nagyobb eredménnyel is szolgáltassa.

A közgyűlés nem fogadta el lemondását s többször ismételt érvelése dacára ragaszkodott választásához.

Dancs főjegyző ur látva, miszerint a közgyűlés óhajtatásától való elzárkózás — akkor midőn a parancsnok is megválni készül kiváló sikerrel betöltött, s talán soha sem helyettesíthető állásától, — az egyet kebelében bomlást, jövődjében egy előrelátható visszaesést, talán feloszlást idézhet elő: engedett a közgyűlés kivánságának, s a neki szánt elnöki tisztet elfogadta.

Főparancsnokul a közgyűlés egyhangú és lelkes ovatiojával megválasztott méltóságos Gróf Bolza Géza úr.

Fájdalom kevesebb eredményt ért el a közgyűlés Oláh Miklós volt parancsnok személye iránt tanúsított zajos bizalmi tüntetésével. A parancsnok úr ragaszkodott lemondásához. Mégis látva azt, hogy tisztétől való hirtelen megválasztása az egyetlet kiszámíthatatlan veszélyekbe sodorhatja, a parancsnoki állásnak addig ideiglenesen való betöltésére vállalkozott, míg az egyet helyette szakképzett parancsnokról gondoskodni képes leend.

Alelnökül egyhangulag megválasztott Dr. Lengyel Sándor ur.

A titkári állásra a közgyűlés Mázor Elemér és Pollák Béla tagokat jelölte, kik közül előbbi szótöbbséggel megválasztott.

Ügyészül egyhangulag Dr. Salacz Oszkár úr, pénztárnokul Mayer Frigyes úr, orvosul Dr. Szlovák Pál úr, szertárnokul Grósz Lambert úr, építészekül Laukó Soma és Popják György urak a választmány tagjaiul Pálka György, Roszjarovicz János, Gólián István, Dr. Szemző Gyula, Tajber Gusztáv, Gyurik Pál és Szüle Kálmán urak választattak meg.

A választások befejezése után a működő tagok részéről indítvány tétel az iránt, hogy a testi épség sőt élet kockázatával járó tűzoltói hivatás minél veszélytelenebb gyakorlása érdekében szaporítsák a gyakorlatok száma. A közgyűlés e kérdés felett, — miután annak döntése a parancsnokság intézkedésének tárgya, — azzal tért napi rendre, hogy az alapszabályok csupán a gyakorlatok minimumát állapítván meg, szabad kezet engedtek a parancsnokságnak abban, hogy ha szükségesnek s a tagok óhajtatásával találkozónak látja, a gyakorlatok számát tetszése szerint szaporítsa.

Ezzel a gyűlés berekesztetett a működő tagok a parancsnokok lelkes élettelisével, az érdeklődő hallgatók pedig azon jóleső megnyugvással oszlottak szét, hogy tűzbiztonsági érdekeik egy életképes, céljárt önfeláldozással küzdeni kész egyesület kezébe vannak letéve. Ha kidől is a nemes ügy zászlaját eddig annyi diadalra juttató vezérek egyike, a lelkes csapatot ne bénítsa csüggedés, szemeit a felebaráti szeretet hangzatos jelisével beirt zászlóra emelve, törjön előre!

Néhány megjegyzés egy cikkre.

„Szarvas és Vidéke“ lap múlt év 52-dik számú vezércikkében („a magyarság veresége“) oly helyek vannak, melyeket megjegyzés nélkül hagyni nem lehet. Tisztelt cikkíró két pontra nézve nincs kellően informálva; ennek tulajdonítandó részbeni tájékozatlansága.

Bizonyos enthusiasmussal ír egy építendő magyar templomról a piac téren. Buzdítja a magyar érzelműt uri és iparos osztályt, hogy lásson a dicőretek és komoly művelthez. Valami „magyar-templom-alapítvány“ is emleget, mely mintegy 24,000 frtot tenne ki. Régi fát mozgat, mert e dolog sok és nagy nehézséggel jár, ha nincs — aminthogy nincs is — külön magyar orgyha; ha egy új templom építése már el van elhatározva, helye kijelölve, minek akkor az ily ügyet post festa feszegetni? Csak külön vált gyülekezet építhet templomot, vagy imaházat. Szarvason eddigelő, mint most érintetem, külön, önálló magyar gyülekezet nem létezik; azután a fentebb érintett 24,000 frtot tevő „magyar-templom-alapítvány“ igénybe vétele is egy magyar-templom építésére nagy? alá tehető, mert ennek kiderítése sok nehézséggel járna. De — t. cikkíró szerint — adakoznának a magyar hívek, s felépülne a templom. Kísérés állítás; tekintélyes összeget kellene előteremteni, mi aligha fogna lehetőségek közé tartozni, mert valami pénzösszeg esete nem forog fen. A mi a múltban bármi oknál fogva el lett mulasztva, azt most helyrehozni igen bajos. Azután ki mondhatja azt, hogy a szarvasi ágost. hitv. ev. Egyház nem tartat mindenkor magyar istentiszteletet? Ki állíthatja, hogy nincs lelkész, ki magyar nyelven hirdető Isten szent Igéjét, nem osztaná a szentségeket? A szarvasi ágost. hitv. ev. Egyháznak három rendes lelkésze van: Két szláv és egy magyar.

Ez mind tényleg így van, hanem a t. cikkíró ez állapottal nincs megelégedve. Szerinte magyar lelkész a helybeli ev. Egyházban nincsen, a hívek, ha akarunk is, nem hallhatják az Evangéliumot magyar nyelven, gyermekeiket nem confirmálhatják, az Úr szent Vacsoráját nem vehetik ugyan-e nyelven. Abból, mit e pontra nézve ír, vagy arra lehet következtetni, hogy a magyar istentiszteletekre egyáltalán nem jár, vagy arra, hogy a mostani magyar lelkész, nem lelkész. T. cikkírónak más, valami első rendű u. n. prédikátor kell. Igen is kell, mert hát ő classifiálja a lelkészeket, mi egyáltalán nincs se helyén, se rendjén. A lelkészeket — tekintettel nehéz és sok felelősséggel járó munkájokra, még ha nem tartoznak is valami kiváló szónokok sorába, midőn feladatuknak megfelelnek, inkább tisztelni kell, mint nem. A classifiálás nem nagyon bizonyít a tisztelet mellett, — ezenkívül erős szomolyválgatásra vall. Ha valaki illetékes, valóban jogosult és igazságos classifiálja lelkészeknek, akkor az nem ember, de Isten, lévén a lelkészek első sorban az Ő szolgái.

A mi a szóban levő vezércikk első s nagyobb felét illeti, arra csak röviden reflectálok. T. cikkíró ott helylyel-közöl téved, s mutatja, hogy bizony nagy mértékben nincs kellően tájékozva. Az egyházi vezérfiakat hibáztatja, a népek pedig nem róvja fel hibául a csökönyösséget, a tót nyelvhez való indokolatlan ragaszkodást. Ez a nép igen régi időktől fogva járhatja a magyar-ellenes tót lapokat, melyekkel az itt járt-kelt tót agitátorok megismertették — az egyházi előjárók s lelkészek tudtán kívül. Most is — ha nem csalódom — járnak ily szellemű lapok városunkba. Ez esetben tehát jelenleg nem áll egészen, hogy a capite foetet piscis. Lenne a népek alkalmá a magyar istentiszteleteken megjelenni, de ki látott csak egyszer is, csak egy földmivelőt Templomunkban, midőn magyar istentisztelet tartatott? Szabadna járna, de nem jár, mert kedvesebb neki a tót mint a magyar nyelv. Hogy a tót istentiszteletre járjon, erre bizony nem igen serkenti az egyházi hivatal.

Ezeket tartottam szükségesekeknek — némileg késve — megjegyezni az 52-dik számban közölt vezércikkre nézve. Azt hiszem, hogy t. cikkíró, ha alaposan van informálva, s egészen tisztán tájékozva, a különben fontos tárgyról másképen és reálisabban ír.

Egy volt presbyter.

Ujdonságok.

Képviselői közgyűlés tartatott folyó hó 17-én délelőtt, melynek egyedüli tárgyát az új vendéglő építése képezte. A képviselő testület — annak idején kiküldött bizottságnak — az építésre vonatkozó javaslatát szótöbbséggel elfogadta és határozatba ment, hogy

az új vendéglő építésére ötven év alatt törlesztendő 100000 frtnyi költsönt vesz fel a város, melyet azonban az épület maga fog fedezni ötven esztendő alatt, úgy hogy az adófizetőket ilyen czímen nem fogja a város megterhelni.

A pályázati hirdetmény következtében 13 pályamű és költségvetés érkezett be, ezek közül a kiküldött bizottság első helyen a „Szarvas díszére“ jelíges pályaművet mint legalkalmasabb tervet ajánlotta elfogadásra a mit a képviselőlet elsőnek elfogadott és 400 frttal jutalmazott, szerzője Gábory József budapesti építész, a második díjat 100 frtot a képviselőlet „Vigadjunk“ jelíges műnek ítélte oda.

A képviselő testület ezen határozata a törvény értelmében 30 napi közszemlére van kitéve.

— **Presbiteri gyűlés.** A helybeli ág. hitv. ev. egyház presbyteriuma folyó hó 14-én gyűlést tartott, melynek egyik tárgyát a tanyai oklevelés tanítók azon kérése képezte, hogy fizetésüket a városi tanítói fizetések minimumára emelje föl az egyház. A presbyterium a kérelem teljesítését határozta el. Minthogy azonban a foganatosítás idejére nézve megoszlottak a vélemények, amennyiben egyik rész a fizetésemelést a z o n n a l, a másik rész pedig csak a j ö v ő t a n é v e l e j é n kívánta jogerőre emelni; az ügyet a gazdasági bizottság elbírálására bízták. — Tudomásul szolgált azután, hogy az új templomnak a vásárláson való építése — annyiban vette kezdetét, amennyiben az építéshez szükséges téglanyagot már hordják össze. — Harmadik lényeges tárgy volt, hogy a presbyterium a vásártéren való új magyar leányiskolának építését is kimondta határozatával.

— **Választmányi gyűlés.** A szarvasi „Társaskör“ választmánya f. hó 13-án tartotta gyűlését, melynek tárgyát a dalkarnak a társaskörbe való beolvadása képezte. A választmány szívesen vette a dalkarnak ezen lépését, s annak összegyűjtött tőkétjét is átveve hosszas eszmecsere után azt határozta, hogy ez összeget kamatozva belőle a dalkari tagok tagsági díjait fogja fedezni. Kimondta a választmány azt is; hogy gyűlései határozatait rendszerint a Társaskör Védnökének is tudomására fogja hozni.

— **Kötőkék.** A helybeli társ. polgári leányiskola helyiségeiben ismét szép számmal gyűlnek össze a kötőkék kedv elől, s fesztelen jó kedvvel töltik el a szombatestéket. Farsangi mulatások híján jó szolgálatot tesznek a rendezők a szórakozó közönségnek.

— **Ovodai gyűlés.** A helybeli ovodai-felügyelő-bizottság f. hó 13-án tartotta ülését, melynek egyik lényegesebb tárgyát képezte a kir. tanfelügyelőnek, B á n h e g y i I s t v á n n a k, leírta, melyben a szarvasi ovodákat a milleniumi kiállításra való részvételre szólítja föl. — A felügyelő-bizottság tekintettel arra, hogy nemrég felállított ovodáink nincsenek abban a helyzetben, hogy a kiállítási program feltételei közül egynek is megfelelhetsenek, azt a határozatot hozta, hogy a kiállításban részt nem vesz. — Tudomásul szolgált ezenfelül az ovodalátogatók azon egybehangzó véleménye, hogy a karácsonyfaünnepnek minden ovodában a megjelölt közönség teljes megelégedésére folytak le, s hogy az ovodákban semmi rendellenest nem tapasztaltak, a növendékek létszáma azonban a járványos betegségek miatt nagyon megosappant.

— **A távbeszélő munkálatai városunkban serényen folyik, mint halljuk a közeljében már át is lesz adva a közhasználatnak.**

— **Közgyűlés.** A szarvasi iparos kör folyó hó 27-én d. u. 2 órakor tartja meg saját helyiségében tisztújító közgyűlést.

— **A vármegye rendkívüli közgyűlése** folyó hó 24-én lesz megtartva. A tárgysorozat 52 pontot tartalmaz.

— **Kaszinói közgyűlés.** A helybeli társ. kaszinó ma d. u. 4 órakor tartja félévi közgyűlését, a mit ez után is tudomására hozunk a kaszinó tagjainak.

— **Halálozás.** B o r o s P á l előkelő földbirtokos folyó hó 13-án hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése nagy részvét mellett folyó hó 15-én d. u. 2 órakor ment végbe. Egy jellemes, munkás élet felett zárult be a sir, azok kik ismerték sokszor vissza fognak emlékezni a páratlan jó szívű barátára. Legyen könnyű felette a föld. A család a következő gyászjelentést adta ki: Özv. Boros Pálné, született Bartóky Ilona mint hites társ; Ilona, Margit, Irénke és Palika mint gyermekek; özvegy Boros Pálné született Simon Johanna mint édes anyja; továbbá Kálmán nejevel,

Vilma férjzett Balogh Imréné, Béla és Gyula neje-
ikkal a gyermekeikkel mint testvérek, úgy a maguk
mint a nagy számu rokonság nevében fájdalommal
telt szívvel tudatják Boros Pál földbirtokosnak
élete 42-ik boldog házassága 9-ik évében folyó hó
13-án d. u. 2 és fél óraker hosszas szenvedés után
történt gyászos elhunytát. A megboldogult hült tetemei
folyó hó 15-én d. u. 2 óraker fognak az ágost. hitv.
ev. egyház szertartásai szerint a halottas háztól a
szarvasi ó temetőbe örök nyugalomra tétetni. Szarvas,
1895. január 13. Áldott legyen emlékezete!

— **A zsarnok.** Zsarnok az, kinek akaratához fel-
tétlenül, ellenmondás nélkül kell alkalmazkodnunk. —
Ilyen zsarnok városunknak az a g. o. v. t. e. m. p. l. o. m.
t. o. r. o. n. y. ó. r. á. j. a., mely ugyancsak meg van áldva a
zsarnokok egyik főjellemeivel; a s z e s z é l y o s
s é g g e l i s. Nem elégszik meg azzal, hogy egy hé-
ten egyszer igazítsuk hozzá zseb- és fali óráinkat, ha-
nem úgyszólván napról-napra meglep őt, tiz percnyi
külömbözettel. — Nem elég neki az, hogy néha per-
cekkel hosszabbítja meg a szegény diáknak különben
is hosszú óráit, hanem ebéd idején is megkínöz ben-
nünket azzal, hogy a gazdasszony sohasem adja be a
saját órák szerint az ételt. Igaz, hogy a zsarnokok
szokása szerint néha örömet is okoz. Mikor például
saját órák miatt kétségbeesve dobáljuk magunkra a
ruhát azzal a biztos tudattal, hogy elkéstük a hivata-
los órákat, milyen jól esik, ha a magasból csak fé-
l n o l c z a t kondul a nagy Melian, Szóval gyakran
érezzük a zsarnoki önkényt; vigaszunk csak az, hogy
neki a zsarnokóráknak is parancsol a szél és a harango-
zó dorongja.

— **Halálozás.** K u c h M i h á l y előkelő ke-
reskedő folyó hó 15-én reggel 3 óraker rövid szenve-
dés után 77 éves korában meghalt. A család a követ-
kező gyászjelentést adta ki: Özv. Kuch Mihályné
szül. Knizner Karolin, Kuch Erzsébet Krautsák
Mihályné, Kuch Tóbiás, Krautsák Sámuel, Knizner
Lajos, Szemian Vilma — Waligurszki Antalné, Szemian
Emma Kállay Gyuláné, Szemian Dénes és Graben-
hofer János maguk s számos rokonság nevében mélyen
szomorodott szívvel jelentik a forrón szeretett férj-
testvér- nagybátya és jó rokonnak K u c h M i h á l y
a „Kuch M. és T.“ czég tagjának ölte 77-ik évében,
f. hó 15-én reggel 3 óraker, rövid szenvedés után
történt gyászos elhunytát. A boldogult tetemei f. hó
16-án d. u. 2 óraker fognak az ág. hitvallású evang.
egyház szertartásai mellett az ó temetőbe örök nyuga-
lomra tétetni. Szarvason, 1895. január 15-én. Béke
porainak.

— **Tavaszi időjárás.** A lefolyt hétnek második
felében nagyon megenyhült az idő. Háztetőink meg-
szabadultak a hóchortól, melynek egyrészt a felhővált
napsugár oldotta föl fagyos lilincseiből, a másik részét
pedig lemosta a fakadó eső. És tavaszi örömeinkben
részesültünk itt lent is: A háztetőkről nyakunkba
szakad a víz, s óvatosan kerülte lábunk a meggyülem-
lett töcsákat. Még a természet is meglepett, mert sok
helyütt zöld díszben áll már az orgonabokor.

— **A korcsolyaverseny** ma délután sem tartatik
meg; hanem a jövő vasárnap vagyis folyó hó 27-iké-
nek délutánjára tűzetik ki.

— **Bokody-féle szintársulat,** mely előleges szini
jelentését tegnap kihordatta — mint értesülünk —
nem jön városunkba, mert a torna csarnokot nem
kaphatván meg, máshol pedig előadásait a hatóság
nem engedélyezte.

— **A legszebb ajándékok.** A vidéki közönség
mely mostanában tömegesen rándul fel Budapestre,
hogy Karácsonyra és újévre bevásárlásokat tegyen, a
külömböző esábitó hirdetései ajánlatok között alig tud
választani alig tudja magát elzárni rá, hogy mit
vegyen övének. A kirakatokban szebbnél szebb tár-
gyak láthatók, de talán valamennyi között legszebbek
a Sternberg Ármán és Testvére-féle Kerepesi-úti hang-
szer ipar telep kirakatában láthatók. Egy egész házat
foglal el a nagy vállalat, dúsan felhalmozva úgy a
földszinten mint az emeleten a legkülönfélébb zenekar-
belis műkedvelői hangszerek az összes réz és fa-
fűvő varó és vonó hangszereken kívül zsonialis com-
binatioja dísz és játék hangszerek „harmonikák” és
harmoniumok mechanikumok mechanikai zenélő művek
magától járszó zeneeszközök melyeken egész operákat
lehet lejátszani, zenélőmadarak melyek a legszebb
dalokat füttyülük s. b. egyik legszebb s legérekesebb
tárgya az egész ipartelepnek egy nicelből készült
karácsonyfa álvány mely ünnepélyes zenekíséret mel-
lett lassú ütemben forgatja a karácsonyfát. Ára
25—32 Ennél szebb karácsonyi ajándék alig képzel-
hető. Az üzlet maga valóságos látványosságot képez,
melyet a közönség csoportokban néha különösen este
lt feltűnt, midőn az egész ipartelep villamos
Árban úszik megvilágítva az egész térséget. Ez a
kedés a fővárosban annyira népszerű és kedvelt,

hogy mostanában mindig zsufolva van, a személyzet
alig győzi kiszolgálni a közönséget.

C S A R N O K

..... BERTA,
emlékkönyvébe.

A vándor, hogyha árnyékat talál
— Bár érje ott a félelmes halál —
Zöld lombok árnyán mégis megpihen...
Szerelmes vándor az én hű szívem:
Járt a ronákon, fön a hegytetőn
Szeretni vágyott, s szeretetni hön
Járt a mezőkön, erdők rejtekén —
Hová a napsugár meghalni mén
De bár nem féli soha a halált
Hön érző szívet egyet sem talált.

Most vándor utján a céljához ért:
A te jó szíved képezi a célt.
Ajkad bibora hajnal fény nekem
Bearanyozza pusztá életem.
Két szép szemed meg az éjfél nap
Melynek sugara arany szín hajad...
A vándor ilt e cél előtt megál
Bár érje üdv, vagy érje a halál.

G. G.

Titkári jelentés 1895. január 13-án.

Tisztelt közgyűlés!

Szerencsés körülmények kedvező összehatás alatt
3 évvel ezelőtt megalakult Szarvason az önkényes
tűzoltó egyesület s szintén a szerencsés körülmények
közrehatása folytán gyarapodott s eljutott a fejlődés
azon fokára, hogy nemcsak célja, s e cél szolgálataiban
kifejtett tevékenysége kellő összhangba jutottak egy-
mással. Az elvetet mag erős terebélyes fává fejlődött,
mely a regetett elem pusztításai ellen hatásos védelmet
ad. Szolgáljon ennek bizonyosságára a lefolyt év törté-
netéről adott eme jelentésem, mely — bár minden
hizelgés és elfogultságtól ment — egészében a haladás
az egyesület kebelében uralkodó egyszerűség, a nemes
eszmé szolgálatainak szentelt áldozatkészség, buzgalom,
egyetértésnek őszinte színekkel megfestett képe.

Jelentésem tárgyát a lefolyt év történetének az
egyesület életét érintő fontosabb mozzanatai, — az egyesület
tulajdonképi hivatását illető szorosabb értelemben vett
működéséről való számolás, — az adminisztratív tevé-
kenység változása, a tagok létszáma, az egyesületi vagyon,
s a felszerelések gyarapodását érdeklő statisztika adatai
képezik.

Évnyitó eseményül az egyesület rendes közgyűlését
jegyeztem fel, melyre 1894. évi Január hó 7-én jöttek
össze az egyesület tagjai, s a város érdeklődő közönsége.
A jelen voltak nagy száma örvendetes tanúsága volt a
rokonszenves érdeklődésnek, mellyel a város közönsége
egyesületünk életének minden nyilvánulását kíséri. A
közgyűlés fontosabb határozatai: a tisztikar újból
való megválasztása, s a buzgó tagok iránti elismerését
kifejező jutalmazás, e jutalmazásnak jövőben is leendő
gyakorlása, s erre vonatkozó részletes intézkedések
voltak.

A nyilvános, ünnepélyes érintkezéseket a testf-
leti szellem fejlesztésére alkalmas eszközül ismerve, s
a mult sikerin felbuzdulva az egyesület január 13-án
pénztára javára bálát rendezett, mely bár anyagilag
sőt a résztvevők aránylag nem nagy számánál fogva
erkölcsileg sem állott az előző évben rendezett mulat-
ságok sikereivel egy vonalon, célját nem tévesztette,
a jelen voltak emlékeztetőben kedves marad, s hála a
főparancsnok úr Ó Méltóságá, nagylelkűségének. A
pénztár javára 68 frtot jövedelmezett. A főparancsnok
úr neve az egyesület életével annyira összefonódott, hogy
e név ünnepe a halás egyesületnek is közünnepe. Ezt
kifejezni márcz. 23-án egy 10 tagú küldöttség tisztel-
gett a főparancsnok úrnál, a ki örömet váltunk is
osztani öhajján, közölte Szeniczey Ilona úrhölgyvel
történt eljegyzése hírad, e mindnyájunk szívét örömmel
eltöltő esemény emlékére 100 frtot adván a pénztárba.
Hasonló ünnepe volt az egyesületnek, midőn május hó
1-én szorított elnöke előtt jelent meg, őszinte ragasz-
kodása, határtalan tiszteletét, s örök háláját fejezte ki
névnapi alkalmával.

Az öröm derűjét a mely fájdalom árnya sötétíté
el, midőn a támaszra szoruló ifju egyesület alapító tag-
jának egyik legnemesebbje mélt. Gróf Bolza Antal úr
kért meg őseihez. A város lakosságának igaz részvéte
mellett, a gyászoló főparancsnok úr koszorúján ott
csillogott az egyesület őszinte könnyűcsopje; a gyászme-

netben a kivonult tűzoltó csapat képezett a temetési
pempá fényét emelő díszes sorfalát.

A vigasztalás anyyala azonban nem késett soká.
A főparancsnok úr Ó Méltóságá június 2-án tartotta
esküvőjét Szeniczey Ilona úrhölgygel Budapesten, s
még az nap Városunkba hozta őt. Az egyesület tudva,
hogy a szerető hitves nem zárkozhatik el a férj, szí-
vének és nemes gondolkodásának kedves emberbaráti
eszméitől, lángoló lelkesedéssel üdvözölte a Méltóságos
asszony megérkezését, a dalárda és a főgymnasiumi
ifjuság szíves hozzájárulásával imponans fogadási ün-
nepélyt rendezett, melyen a város közönsége tömeges
részvétele által előlegesen a tisztelet magas mértékét a
bájos grófnőnek, s róttá le méltó elismerését az érde-
mekben gazdag grófnak. Az egyesület évkönyveinek
egyik legfényesebb lapja ez.

Ez évben is megtartotta az egyesület fényes sikertől
nyári tánozmulatságát, mely anyagi eredménykép több
mint 200 frttal gyarapította a pénztárt.

(Folyt. köv.)

NYILTTÉR

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazoknak, kik szeretett férjem elhunytá alkal-
mából megjelenésükkel és egyéb módon kifejezést adtak
gyászom iránti szíves részvételüknek, ez uton mondok
hálás köszönetet.

Szarvas 1895. évi január 16-án

Özv. Kuch Mihályné.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:
S Z I K E S A N T A L.



669 vh szám/1894.

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi
LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel köz-
hírré teszi, hogy a szarvasi kir. járásbírótság
1894. évi 267 kp. sz. és 4526 P. számú vég-
zései következtében egyfelől hivatalból, más-
felől dr. Reisman Adolf ügyvéd által képviselt
Vigner Lajos és Szüle Kálmán javára ifj.:
Mikolay János és neje ellen 33 f. és 400 frt
s jár. erejéig foganatósított kielégítési végrehaj-
tás utján le foglalt és 576 frt 40 krra becsült
házi butorok és eszközökből álló ingóságok
a felülfoglaltatók követeléseik erejéig is nyil-
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szarvasi kir. bíróságának
4590 1894. P. számú végzése folytán 33 f
és 400 frt tőkekövetelés, ennek 1894. évi
október hó 5-ik napjától járó 6% kamatai és
eddig összesen 29. frt 45 krrban bíróság már
megállapított költségek erejéig Szarvason
végrehajtást szenvedte hánál leendő eszköz-
lésére 1895. évi január hó 25 ik napjának dél
utáni 3. órája hatáidőül kitűzetik és ahhoz
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi
LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében kész-
pénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becs-
áron alól is elfognak adatni.

Kelt Szarvason 1895. évi január hó 8-ik
napján.

HOLCSY ARNOLD,
kir. bíróságai



Alapítvány 1888. Sörgőnczim: Dietrich Budapest.

DIETRICH és FIA

vezetett Dietrich és Gottschlig
és kir. udvari szállítók

tea, rum, cognac és palacszkór nagykereskedők
BUDAPESTEN.

Központi iroda: IV. régi posta-utca 10. sz.
IV. várkapu-utca 12. sz. Peking városához,
a korona-kávéházzal szemben.
Fiók raktárak: IV. Helyő-tér 1. szám „A tea növényhez”,
V. Andrássy ut 33. Moszkva városához,
Andrássy-ut és nagymező-utca sarkán.

Átviteli palacszk és raktárak: X. Kőbánya, fűzér-utca 30. sz.
Városi palacszkóraktár: IV. aranykéz-utca 1. sz.

Közvetlen behozatal 150 rendű Jamaica rum, francia cognac (C. Duvergé Tabouren) és franczia, még hollandi E. van Lucas Buis Hőörökből. Kiválóan ajánljuk utóbbiakat és az őt a közkeletűeknek örven tea vegyítékeinket, mint: Mándor tea vegyíték, császár tea vegyíték, meazakvi vegyíték, király vegyíték és a városi vegyíték o. o. 3 frittól 12 frittig, kiönként.

JAMAICA RUM
20, 35 és 1 1/2 liter tartalmazó palacszkokban 25 krtól o. o. 6 frittig.

BRASILIAI RUM
védjeggyel ellátott palacszkokban, 1 liter 125 kr. 70 centiliter 68 kr.

COGNACOK
francia 70 centiliteres palacszkokban 1 fritt 20 krtól 12 frittig Francia cognac saját ezimáinkkal és védjeggyel, ezekből különlegessége, 74 centiliteres palacszkokban, 4 frittől 18 frittig.

A legkisebb rendelvények is gyorsan és legnagyobb figyelemmel eszközöltenek. Ismétlődők, szállítók és kávék urak részére külön kedvezmények. Levelezéssel kívánt kimerítő árjegyzékeink azonnal ingyen és bérmentve elküldetnek.

Kapható Réthi Sándor úrnál

Négy regény ingyen!

Felhívás

a művelt magyar olvasó közönséghez!

A „Képes Családi Lapok” jelenleg már az ország minden vidékén a legtöbb művelt magyar család rendes házi barátja.

Köszönettel és elterjedtséget az által ért el, hogy mindig hazafias irányban s úgy van szerkesztve, hogy a serdülő leánykának is bátran a kezébe lehet adni, s e mellett az atyák, anyák és nagyanyák is mindig megfelelő szórakozást és hasznos olvasmányokat találnak benne.

A „Hölgyek Lapja” című melléklet a nő hű tanácsadója és szellemi titkára.

A „Regénymelléklet” évente négy díszes regénnyel ajándékozza a meg előfizetőt, szép színes borítékkal melynek egyenkénti bolti ára 1 fritt, tehát összesen négy forint.

A „Boríték” tele van szórakoztató találmányokkal s mulattató apróságokkal, kérdésekkel, feleletekkel egyszóval a „Képes Családi Lapok” a legizgalmasabb, a legérdekesebb s mégis a legolcsóbb szépirodalmi képes hetilap.

A Képek a legelső művészek esetének köszönhetik létüket. A Hölgyek Lapja mellékletünknek dívatkepei mindig a legjobb dívatnak min-tái; így az 1895-ik évi első szám a következő tartalommal jelent meg.

„Házsmár és társa” regény Beniczky Bajza Lenkától; „Uj év” költemény Ábrányi Emilől; „A befelé fordított kép” novella Muray Károlytól; „A nő feladata” dr. Turnowsky Mórtól, „A sötét világ” Tolnay Lajostól; „Az ifjú anya” költemény dr. Feleki Sándortól; „Az átom” G. Diószeghy Mórtól; „Bál után” Mézáros Sándortól; „Az időről” szatira Jám-bor Lajostól; „A szép színész” regény Rudnyánszky Gyulától.

Előfizetési árak

a „Hölgyek Lapja” című dívat- s „Regény”-melléklettel együtt

Égész évre	—	—	6 fritt — kr.
Fél évre	—	—	3 fritt — kr.
Negyed évre	—	—	1 fritt — kr.

A „Képes Családi Lapok” hetilapból mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadó hivatal mindazok, a kik ez iránt — levelezésérőben levelezőlapon — hozzá fordulnak.

A ki három új előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget utalványon egyszerre beküldi annak elismerésül „egy díszes emlékkönyvet” küldünk.

A ki az egész évre szóló 6 frittnyi előfizetési összeget 80 kr csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi annak elismerésül 4 regényt küldünk; a ki 3 fritt előfizetési összeget 40 kr csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi annak két regényt küldünk elismerésül; a ki csak 1 fritt 50 krnyi negyedévi előfizetési díjat 20 kr csomagolási- és postaszállítási díjjal együtt beküldi, annak a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmul.

A „KEPES CSALÁDI LAPOK” kiadóhivatala
Budapest, vadász-utca 14. sz. saját házában.

PSEPHOFER J.-féle

gyógyszertár,

Bécsben, I. ker., Singerstrasse 15. sz. a „zum goldenen reichsapfel”

Vértisztító labdacsek, ezelőtt általános labdacsek neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsek csodás hatásu egyszerűen bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacsek általános elterjedésnek örvendnek és alig van család, melyben ezen kitűnő házi szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsek házi szerül ajánlatnak és ajánlattak minden oly bajoknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek, mint: epizavarok, máj bajok, kólika, vértelenség, aranyér, béltelenség s hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatásu vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is így sápkornál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsek oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaírathól, melyet e labdacsek fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségeik után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsekot egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azonnali tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893 április hó 30-án. 1
Tisztelt Pserhofer ur! Legyen olyan szives és küldjön néem ismét 15 tekercset az ön fölé, mulhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvétel. Fogadják ez utonkis a legmélyebb köszönetemet labdacsa csodáhatásáért.
Máradiok teljes tisztelettel.
Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Födnik mellett, 1887 szeptember 12.
Tekintetes ur! Is en akarata volt, hogy az ön labdacsa kezem közé kerültek, melyeknek hatását ezennél megöröm: En gyermekágyban megültem olyannyira hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodásra méltó labdacsa engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért egyszerűen. Négy bizalmam van, hogy ezen labdacsek engem ill tökéletesen kifognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítéggül szolgáltak.
Kniocz Teré

Bécs-Ujhely, 1887 november 9.
Mélyen tisztelt ur! A legfontosabb köszönetemet mondok ezennél Önnek 60 éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vérszegénységben már életét is megunta, csak alkalmam nyílik, a szenvedőnek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszésérőti használatára önt ezennél felhatalmazom.
Legfőbb tisztelettel
Weinzeittel Josefa.

Eichenbrunn, Gföhl mellett, 1889 március 27.
Tekintetes ur! Alulírott ismétlen két 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulasztatom legnagyobb elismerésem kifejezéséül ezen labdacsek értéke felett és azokat, a kor használatára önt ezennél felhatalmazom.
Teljes tisztelettel
Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1888 október 8.
T. ur! Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsaik köszönetem, hogy egy gyomorhurut, mely engem 5 éven át gyötört, megszüntült. Ezen labdacsek nálam sohasem fognak kifogni, s midőn legfontosabb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel.
Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacsek csakis a Pserhofer J. féle, az „Arany birodalmi almához” címzett gyógyszertárban Bécsben, I. Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi minőségben s egy 15 csomag labdacset tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazzatik, 1 fritt 5 kuba kerül, bérmentetlen utánvételi küldéssel 1 fritt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az ország előbbeni beküldésénél (mi legjobban posta-utalványon eszközöltek) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 fritt 25 kr., 2 csomag 2 fritt 30 kr., 3 csomag 3 fritt 35 kr., 4 csomag 4 fritt 40 kr., 5 csomag 5 fritt 20 kr. és 10 csomag 9 fritt 20 kuba kerül. — Kaphatók Török József gyógyszertárban Budapesten.

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacsek a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánzóttak: ennek következtében kértük csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacsekot követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utatitása a Pserhofer J. névalírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

Berntsardiner Alpeukräuter Liqueur von W. O. Bernhard in Bregenz. 1/4 Flasche 2 fritt 60 kr. 1/2 Flasche 1 fritt 40 kr. Flasche 70 kr

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és biztos hatásu legjobb szer, minden köszvény, tagzsugargatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főtájás, fülzsugargatás stb. ellen 1 fritt 20 kr.

Tannokhinin hajkenőcs Pserhofer J. fölé. Évek hosszú sora óta valamennyi hajnö vesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve Egy elegánsan kiállított nagy szelencével 2 fritt.

Általános tapasz Stuedel tanártól. Utés és szúrás által okozott sebeknél mérges daganatoknál, tífusoknál, sebes vagy gyladt-mell vagy mas fáj bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. Egy tégegy 50 kr. Bérmentve 75 kr

Fogbálszam Pserhofer J. fölé. Sok év óta a fagvos tagokra és minden idült sebre, min legbiztosabb szer elismerve. Egy köcsöggel 40 kr. Bérmentve 65 kr.

Utifüvedv, egy általános ismert kitűnő házi szer, hurut rekedtség, görcsös köhögés stb. ellen Egy üvegeske ára 50 kr. 2 üveg bérmentve 1 fritt 50 kr.

Élet-esszencia. [prágai csöppek] megerősített gyomor, rossz emésztés és mindennemű alatti bajok ellen kitűnő házi szer. Egy üvegeske: 22 kr. 12 üveg 2 fritt.

Általános tisztító-só Balrieh A. W. fölé. Kitűnő házi szer a rossz emésztés minden következményei, u. m.; főtájás, szédülés, gyomorgöres, gyomorhév aranyér, dugulás stb. ellen. Egy csomag ára 1 fritt.

Angol csodabálszam, egy üveg 50 kr., egy kis üveg 12 kr.

Por a lábizadás ellen. Ezen por megszünteti a lábizadást s az által képződő kletetben szagot, épen tartja a lábhelet és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva-bálszam, kitűnő szer golyva ellen. Egy üveg 40 kr., bérmentes küldéssel 65 kr.

Helső vagy egészség-só kitűnő gyógyszer, gyomor-hurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajoknál 1 csomag 1 fritt.

Mia-Poka. Uni versalis csöppek fej 64 fog bántalmak ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül, az osztrák lapokban hirdett és szes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktárban vannak és a készletben, leggyorsabban eszközöltenek, ha a pénzüsség-előre küldetik; nagyobb megrendé- lések utánvételrel küldetnek. Bérmentes csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltbnek.